



24日11时多，洋湖消防救援站对被困家中的一名老人和一名婴儿实施救助，成功将被困人员救出并转移至安全区域。长沙晚报通讯员 徐立 供图

民警将被困车内哇哇大哭的小孩抱出，转移至安全地带。长沙晚报通讯员 谭怡里 供图



地铁工作人员正在清理地铁站通道积水。24日17时30分，地铁2号线、3号线恢复运营，让诸多上班族在晚高峰可以搭乘地铁回家。长沙地铁供图



为防止长沙火车站6号地铁口被洪水漫灌，多部门联合开展防汛应急处置，紧急使用水泵对进水通道、配电间等区域进行抽水。长沙晚报全媒体记者 颜家文 通讯员 柴舟 摄影报道



交警在雨中帮车主将抛锚的车推到路边。杨哲 供图



五一大道晓园路口，一辆铲车带着去火车站赶车的乘客通过积水区。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 邹麟 摄影报道



大雨中，他们这些动作很帅

推 暴雨中，来了一群“推车侠”

长沙晚报6月24日讯(全媒体记者 何乐 通讯员 杨哲)为保障恶劣天气下道路交通安全、有序、畅通，减少雨天道路交通事故的发生，长沙交警加强警力部署和隐患排查工作，在雨中疏导交通，保障市民出行安全。24日上午，长沙交警在雨中先后帮多名车主将抛锚的车推到路边。同时，及时指挥交通，徒手清理路障，排除道路隐患。

6月24日上午长沙暴雨不止，天心大道新竹路口积水严重，一辆轿车在积水中熄火。天心交警四中队民警赤脚蹚入积水中，与群众合力将汽车熄火推到路边安全地带，救出被困人员。

6月24日，浏阳市锦程大道李畲路口因积水影响，多辆汽车在积水中熄火，浏阳交警城区二中队民警迅速帮助驾驶人将车辆转移。

24日上午早高峰，开福交警全员上岗。此时，芙蓉路湘雅路口积水严重影响行车安全，民警及时封锁道路，冒雨疏导交通，为市民撑起“雨伞”。

6月24日10时，天心交警大队在辖区主要路口，以及事故多发易发路段进行指挥疏导。民警发现路面排水口被树叶堵塞无法排水，蹚着深水，徒手清理排水口，直至积水消退。

6月24日上午，芙蓉交警七中队车站在路车路段执勤民警在执勤过程中，发现一辆小车因涉水在路中抛锚，无法继续行驶。正在附近冒雨维持交通秩序的执勤民警、辅警立刻赶来查看，让司机将抛锚车辆挂上空挡，掌握好方向盘，在没过小腿的积水中合力帮被困司机将故障车辆推到路边的安全地带。

背 一群志愿者转移20多名被困老人

长沙晚报6月24日讯(全媒体记者 颜开云)6月24日，浏阳市淮川街道的金园小区因地势低洼进水，造成生活不便，在街道、社区及救援志愿者的紧急接力下，20多名被困的老人得到及时转移安置。

金园小区是一个老旧小区，地处淮川河边，因当天暴雨，河水猛涨漫过河堤，小区遭受水淹，最深处有1米多深。据了解，小区内居民以老年人为主，因水电暂停，饮水用餐均有困难。

当天下午1时许，浏阳市东方红志愿救援协会(原长沙市公益救援队)接到求助信息后，迅速集结30多名队员，

带着三条冲锋舟、一辆救护车等装备，克服重重困难赶赴现场。

“河道周边水流很急，也看不清路，只能在熟悉地形的队员带领下，深一脚浅一脚地往里走。”救援协会负责人朱庆国告诉记者，到达现场后，队员们与街道、社区工作人员一道冒雨摸排情况，了解需要转移的人数、身体状况。

“来，我背你上冲锋舟！”等雨短暂暂停后，队员们从楼梯间将老人一一背上冲锋舟，并分批转移至安全地带。一直奋战到下午4时30分左右，救援任务才告一段落。

护 超百家酒店向市民提供避雨休憩服务

长沙晚报6月24日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 吴秀娟)24日，在暴雨之中，不少出行的市民、游客虽然打着伞也被淋湿了。24日，同程旅行面向长沙推出同程小站“暴雨守护计划”，上百家酒店为市民、游客提供避雨休憩等服务，并启动酒店无损退改等应急保障措施。

同程旅行旗下艺龙酒店科技平台在长沙的超百家酒店加入“暴雨守护计划”，在暴雨期间，这些酒店开放大堂作为公共服务区，对外提供各类避雨休憩服务，如免费饮水、大厅小憩、充电服

务、暖心帮扶等。有需要的市民、游客，进入有“同程小站”标识的酒店，均可免费享受以上服务。

同城旅行相关工作人员介绍，在同程旅行各平台预订6月24日至25日期间入住长沙市酒店的用户，如因暴雨原因导致无法出行，同程旅行将启动平台保底机制，未入住订单可以免费取消。针对艺龙会渠道的订单(入住日期为6月24日至25日)，艺龙酒店科技平台的长沙区域酒店也将在此期间为用户提供无损退订服务。

开 大院打开大门接纳近三十辆车停靠避险

长沙晚报6月24日讯(全媒体记者 祝林灿)“幸好让我们停上来了，不然车肯定会泡水。”24日，长沙飘泼大雨，给群众带来出行难题。在雨花区的湖南省地震局大院里，不少市民见证了一份暴雨侵袭中的温情——机关大院主动开放停车场，请车主避雨避险。

“我们当时把车停在路边，都还没意识到事情这么严重，突然就看到水往上漫起来了，还越来越深。”上午9时30分，市民易亿驾车行驶在韶山南路，缓慢经过湖南省地震局附近时，他本以为这只是一次简单的堵车，“也就15分钟左右的时间，水深大概已经有半米多了。”

焦虑、紧张的氛围弥漫开来，周边停靠的几十台轿车车主均行动起来，尽力将车远离水深区域。

但随着雨势增大，周边人行道上的

积水也迅速上涨，几乎要将小型轿车完全淹没，车辆泡水似乎不可避免。

“来这边！开到上面来。”9时50分许，在湖南省地震局的闸机口，保安和物业工作人员纷纷向车主们招手，并打开闸机杆，示意车主们把车开进来，停到高处。

“坐在车里看着水上涨，我已经在想后续去维修会有多麻烦了，突然看到有人向我们招手，那一刻的心情真的难以言表。”易亿回忆，有近30台车在保安、物业工作人员引导下有序驶入、停靠。

“幸好让我们停上来了，不然车肯定会泡水。”市民刘女士显得心有余悸。与此同时，该局相关工作人员还冒雨坚守在大门口，提醒、引导周围骑电动车的市民从地震局里面绕行，防止涉水遇险，并给院内的车主端来热茶。

跳 三人跳入河中救援落水女子

长沙晚报6月24日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 施经纬)“快来救人，有人骑摩托车掉进河里了，水很急！”24日下午3时55分，在浏阳市高坪镇大陂港河竹头段，志民村邻长汤梅看到一名女性村民落水，马上呼救。

接到消息后，正在附近的村干部和联村镇干部立即上应急救援物资，第一时间赶往事发现场。到达现场后，发现由于持续降雨，河流水位激增，落水人员已离岸很远，情况十分危险。

来不及多想，志民村党总支书记李尤根、镇党建办联村干部罗刚、志盛花炮厂安全厂长刘家福毫不犹豫地套上救生圈和救生绳，奋不顾身跳入湍急的河水中，以最快速度向落水者游去。

最终，三人合力将落水者救上岸。据了解，落水者为志盛花炮厂员工。“太感谢你们了，要是没有你们及时来救援，真不知道会发生什么。”上岸后，经初步检查，落水者身体状况良好，在村干部的护送下平安回家。

抱 小孩被困哇哇大哭，特警赶来从车窗抱出

长沙晚报6月24日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 谭怡里)24日上午10时13分，长沙河西学士路维也纳酒店附近路面出现积水，一台黑色小车涉水抛锚，车内5人被困，其中有两位老人和两个小孩。眼积水越来越深，驾驶员只好拨打110向民警求助。

接到报警后，长沙市公安局特警支队岳麓特巡大队联平平台民警黄亮、曾毅、辅警方富祥赶到事发现场。“雨很大，路上水很深，那辆车熄火了，驾驶员不敢开车门，一开门积水就会倒灌进

车里。”民警曾毅告诉记者，“车内小孩惊慌失措，吓得哇哇大哭……”见此情景，民警辅警立即打开车窗，一面安慰车内人员不要急，一面让驾驶员从车内打开车窗，引导被困人员从车窗逃生，民警则在车外接应，他们从车窗处将老人小孩一一抱出，转移至警车上，最后将驾驶员救出，被困车辆则由拖车公司前来救援。

据民警介绍，除了将这5位被困在车内的人员救出外，民警在现场还帮助市民将几辆被困在积水里的车子推到安全地带。

今日暴雨、局地大暴雨，市防指提醒市民关注天气做好防汛准备

减少外出避开低洼，车辆避免停放地下车库

长沙晚报6月24日讯(全媒体记者 舒元臻)记者从长沙市气象台获悉，23日20时至24日22时，长沙市各区县(市)均出现大暴雨，长沙市平均雨量111.8毫米，最大雨量224.7毫米，最大雨强93.2毫米。24日8时30分，长沙市启动防汛四级应急响应；10时30分，应急响应提升至三级。

暴雨来势汹汹，应急响应提级

根据全市降雨情况及气象水文预报预测情况，市防汛抗旱指挥部紧急会商研究，24日8时30分，长沙市启动防汛四级应急响应。随着汛情的发展，时隔2小时长沙市将应急响应提升至三级。与此同时，市水利部门24日9时启动水旱灾害防御四级应急响应，11时30分提升至三级。

在此期间，全市各级各部门全面落实应急响应要求，迅速集结进入战备状态。市防指主要成员单位紧密联动，严格落实每天早晚(10时和22时)两会商工作机制，气象水文整点预报联动水利、资规、住建叫应机制，“631叫应机制”，转移避险机制，做到气象、水文每小时整点预报，强降雨提前2小时预报到乡镇，相关部门按照预报叫应到乡、到村、到人。市城防办落实排渍泵站低水位运行的防汛应急措施，提前开机排渍，全市抢险救援力量全部出动，开展抢险救援工作。

降雨仍在持续，做好防汛准备

目前降雨仍在持续。根据市气象台

未来48小时天气预报，预计25日暴雨、局地大暴雨。

市防指要求，三级响应期间要进一步压实防汛责任，各级各部门主要负责同志靠前指挥，一线调度；要严格落实应急处力量和设备物资现场前置的工作要求，执行汛期领导带班、24小时值班制度，全面落实气象递进式短临预警、“631叫应”、转移避险等工作机制；要加强对地质灾害隐患点巡查值守，安排专人巡查中小河流沿河乡镇街道、村组等低洼地带，做好山洪灾害易发区人员转移准备；要科学研判、精准调度，做好水库电站蓄泄统筹，落实城市内涝隐患点应急排涝措施，加强交通安全管控；要认真分析研判暴雨、雷电、洪涝等

灾害对交通运输、烟花危化矿山、建筑施工、文旅等行业领域生产安全造成的影响，采取针对性防范措施。

市防指强调，要把“应转尽转，应转早转”作为保障人员安全的最有效措施来抓，坚决落实避险转移“四个一律”“五个关键环节”，确保人民生命财产安全。

市防指同时提醒广大市民，24日至26日累计雨量仍有150毫米至250毫米降雨，局地300毫米至400毫米，要密切关注天气变化，提前做好防汛准备，确保人身和财产安全。同时，尽量减少外出，避免前往低洼地带、河流等危险区域。地下车库存在被淹风险，请车主们提前做好车辆停放准备，尽量避免将车辆停放在地下车库。